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Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România 
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro ; 
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

                             Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
                            care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.   
                            În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina! 

Iulie 2025    

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

"sufletul lui Ionatan s-a alipit de sufletul lui David, și 
Ionatan l-a iubit ca pe sufletul din el." (I Samuel 18:l) 

 

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani 
în închisorile comuniste din România.Soția  

sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru   

credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele  

din aceleași închisori 

                                                                     
 

                           Dintr-o meditație biblică nepublicată a pastorului Richard Wurmbrand  
                                           VALOAREA PRIETENIEI CREȘTINE 

 

    Tu și eu suntem nesemnificativi prin natura noastră. Ne displace o parte din superficialitatea 

muncii și distracțiilor noastre. Toate gândurile noastre sunt mult prea meschine; totuși, sinele 

nostru poate fi lărgit. Un prieten este un suflet în două piepturi. Prietenia te face să trăiești 

frumusețea a două vieți deodată. 

    Biserica lui Hristos a fost creată de Dumnezeu ca o comunitate de prieteni. Este scris că, după 

pogorârea Duhului Sfânt la Rusalii, „mulțimea celor ce crezuseră era o inimă și un suflet” (Faptele 

Apostolilor 4:32). Între Ionatan și David, în Vechiul Testament, exista o prietenie de acest gen. 

El nu a ezitat nicio clipă să renunțe chiar și la tron în beneficiul prietenului său. 

    Acesta este unul dintre lucrurile mărețe pe care adevărata biserică a lui Hristos le are de oferit: 

o oportunitate extraordinară de creștere și îmbogățire alături de sfinții din întreaga lume. Poți 

împărtăși cele mai frumoase vieți creștine. Atât de mulți creștini sunt persecutați în multe țări. De 

exemplu, în China Roșie, un număr mare de biserici au fost închise cu forța, mulți membri au fost 

persecutați în diferite moduri, nenumărați arestați și torturați. Episcopul catolic KONG, cu 

                                            Anunţ!  
Se pot obţine următoarele 5 cărţi gratuite, numai folosind 
Formularul de Cerere de pe pagina de internet: 
https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro  
Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:  
"Drumul spre Culmi" (meditaţii creştine pentru fiecare zi 
din an);  
"Torturat pentru Hristos";  
"Cu Dumnezeu în Subterană;"  
"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";  
"Soţia Pastorului" de Sabina Wurmbrand.  
Cei interesaţi, vor trebui sa acopere cheltuelile minime 
de expediere arătate in Formularul de Cerere. 
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mâinile legate la spate, a fost obligat să urce pe o platformă și să asculte acuzațiile aduse împotriva 

sa. Aproximativ 4.000 de catolici au fost obligați să participe. Roșii l-au împins în fața unui 

microfon și i-au cerut să-și mărturisească crimele, cerând iertare de la oameni. Monseniorul 

KONG a strigat tare: „Trăiască Hristos Regele!”, la care creștinii au răspuns strigând: „Trăiască 

episcopul nostru!”. De atunci a dispărut . Sunt foarte puține probabilități ca el să fie încă în viață. 

    Ne amintim de scriitorul protestant WATCHMAN NEE, care a murit în închisoare. Deținem 

un raport conform căruia înainte de moartea sa i s-a tăiat limba și i-au fost scoși ochii. 

    În mijlocul suferințelor, frații noștri persecutați sunt statornici în credință, în timp ce noi, cei 

care suntem adăpostiți de astfel de furtuni teribile, nu suntem. Ei iubesc și cred, îi consideră pe 

oameni prieteni și i-au îmbrățișat pe toți în inima lor. Viața lor este bogată. Jertfa lor arde puternic. 

    Vă puteți lărgi propriul sine devenind una în inimă și suflet cu astfel de oameni. Lărgiți-vă 

sinele, iubiți-i pe cei persecutați, arătați solidaritate cu ei și viața voastră va deveni și ea bogată. 

Domnul Iisus spune: „Faceți-vă prieteni.” (Luca 16:9) Dacă nu puteți merge la închisoare în locul 

lor, sponsorizați nevoile familiei unui martir. Dacă nu vă puteți permite acest lucru, uniți-vă cu 

prietenii sau rugați-vă biserica să o facă. 

    Puteți ajuta martirii cu o bucată de pâine, dar ei vă pot ajuta împărtășind bucuria lor fără nume, 

fidelitatea lor față de Adevăr, Hristos Domnul. Și tu Îl vei avea ca prieten pe Iisus, Omul Durerilor 

care a mers cântând spre Ghetsimani, locul unde urma să fie arestat. 

    De ce să fii disprețuitor? Creștinii bisericii subterane, copiii lui Dumnezeu din întreaga lume, 

îngerii,  și da, Iisus Hristos Însuși, poate fi prietenul tău. Viața ta va fi cea a întregului univers și 

a Creatorului său. Intră în comuniunea prietenilor care constituie biserica creștină. Iisus spune: 

„Oricui îți cere, dă-i” (Luca 6:30). Prin urmare, intră în adevărata biserică, comuniunea prietenilor 

întemeiată de Iisus și împărtășește suferințele și bucuriile fraților tăi persecutați de comuniști. 

                                                                                                                                                                                
                                                                                                                         

 

 
 
 
 
 
 
 

Închisoarea comunistă Jilava.                  Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele,          Fotografie a pastorului Richard 
Intrarea spre celulele subterane             pe care deținuții erau obligați să doarmă.      Wurmbrand în timpul detenției 
                                                                       Soba, doar de decor, niciodată încălzită în      la Jilava      

                                                                       nopțile geroase de iarnă 
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“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să 
cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de 
lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27) 
              Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre! 

        Câteva fotografii de creștini închiși pentru credință, ajutați cu darurile voastre 
     Citiți mărturiile lor la http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro (coloana a treia) 

 
  
 
 
 

 
O clădire de apartamente 
distrusă de bombardamentele 
rusești în Mariupol, Ucraina, 
unde 40% din întregul oraș a 
fost aproape distrus. Peste 7 
milioane de refugiați au 
evadat până acum din Ucraina 
în diferite țări europene.  

 
 

Preotul ANDERCĂU Vasile 

(acum decedat) a scris: 

„Am devenit preot în 1947. Am fost 
exclus din biserică de către comuniști, 
dar mi-am continuat activitatea 
clandestină până în 1953, când am 
fost închis. Am petrecut 10 ani în 
închisorile comuniste din orașele 
Oradea, Pitești (unele dintre cele mai 
oribile torturi au avut loc acolo), Dej 
și am fost condamnat la închisoare 
forțată în Valea Călmățui. L-am 
întâlnit în închisoare pe pastorul 
Richard Wurmbrand, pe care l-am 
cunoscut personal.” (Citiți mărturia 
lui în buletinul nostru online din 
septembrie 2016) 

 

 

 

 

Preotul Racovițan 
Teodor (acum 
decedat) a sctis:  
„Biserica a fost 
închisă de fosta 
poliție comunistă 
românească. Poliția 
m-a dat afară din 
casă, împreună cu 
cei 4 copii ai mei. 
Am fost arestat și 
supus unor presiuni 
și torturi mari pentru 
a-mi renega credința, 
apoi am fost 
condamnat la 6 ani 
de închisoare.” 

 
   Am fost dus la 
închisoarea Jilava (în 
aceeași perioadă, tot în 
această închisoare a fost 
închis și regretatul pastor 
Richard Wurmbrand), 
unde teroarea și torturile 
au fost de nedescris, apoi 
la Ocnele Mari, unde 
eram bătut zilnic. 
 
   Am fost torturat în 
multe feluri (una dintre 
torturi a fost să mă 
strivească de un perete, 
presându-mă cu o ușă 
întreagă). 
 
   În 1955 am fost 
transferat la închisoarea 
Caransebeș, autoritățile 
crezând că sunt pe cale să 
mor. 
 
(Citiți mărturia lui în 
buletinul nostru online 
din septembrie 2016) 

 
 

http://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/
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În primele luni după începerea 
invaziei rusești, ne-am ascuns în 
spatele casei, apoi ne-am mutat și 
am început să trăim mai departe 
încercând să nu ne temem de ceea 
ce urma să se întâmple. 
 
După un bombardament în masă al 
întregii infrastructuri și al 
sectorului energetic din orașul 
nostru, a urmat o perioadă de 
izolare, au existat întreruperi de 
lumină. Întrucât totul în casă era 
alimentat de curent electric (apă, 
încălzire și instalații electrice) și 
începuse perioada de iarnă, ne-a 
fost greu. Era foarte frig, iar munca 
soțului meu se diminuase și ea. 
 
Soțul meu, Kamalian Nodar (43), 
este mecanic auto, munca lui 
depindea și de lumină iar copiii 
erau mici. Din cauza 
bombardamentelor frecvente 
asupra orașului și a regiunii, ne 
simțeam în nesiguranță. Așa că am 
decis să fugim în România, în 
orașul Oradea. Aveam o mașină 
foarte veche pe atunci și am decis 
să o conducem. Exista deja o 
biserică ucraineană înființată în 
Oradea și aveam niște cunoștințe 
aici, așa că am ales acest oraș și 
această țară. 
 
În prezent, soțul meu lucrează în 
construcții iar copiii merg la școală 
și la grădiniță. Am închiriat un 
apartament. Am lucrat într-un 
atelier de cusut timp de un an și 
jumătate, dar acum s-a închis și nu 
am mai avut un loc de muncă de 
câteva luni. Caut un loc de muncă. 
Deoarece profesia mea este legată 
de domeniul artistic, este dificil să 
lucrez aici fără să cunosc limba. 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Sora EDZITA EPRIKIAN a scris:  

 

   „Salutări, numele meu este Edita. Sora 
mea în Hristos, Olesya Nefedova, cu care 
slujim împreună în biserica locală din 
Oradea, (eu conduc lucrarea cu copiii), 
mi-a dat datele dumneavoastră de 
contact. 
 
   Suntem o familie numeroasă din 
regiunea Cerkasî, orașul Smila, Ucraina. 
Avem trei fiice: Irina (13 ani), Yeva (11 
ani) și Miia (5 ani). În prezent, locuim, 
lucrăm și studiem în Oradea. Slujim în 
biserica ucraineană. 
 
   Nu primim nicio finanțare externă, cu 
excepția alocației pentru copii de 876 de 
ron. ” 
.   
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Sora Liudmila POKORA din Ucraina a 
scris: 
   „Bună ziua! Sora Alesya de la biserica unde 
slujim împreună ne-a povestit despre misiunea 
dumneavoastră. Puteți ajuta familia noastră? 
   Suntem o familie creștină din Ucraina, din 
orașul Kiliya, regiunea Odesa. Soțul meu, 
Anatolii, are 53 de ani. Avem cinci copii, 
Anna (20 de ani), Iaroslav (18 ani), Yulana (11 
ani), Oleg (9 ani) și Avenir (4 ani). 
   Când a început războiul, primul lucru pe 
care l-au bombardat rușii a fost „Insula 
Șerpilor”, care nu este departe de noi. 
Exploziile se auzeau clar și totul „zbura” chiar 
deasupra orașului nostru. Copiii erau foarte 
speriați. Am decis să coborâm la subsol de 
fiecare dată când auzeam sirena. 
   Unul dintre băieții noștri a început să se 
bâlbâie după aceea. L-am tratat în Ucraina 
timp de câteva luni și apoi am decis să plecăm 
cu toți copii într-o țară vecină, pentru ca 
vorbirea lui Oleg să nu se înrăutățească și mai 
mult. 

    
   Războiul nu s-a oprit. Prietenii ne-au găsit 

un apartament în orașul Oradea, deoarece 

acolo erau deja mulți ucraineni credincioși și 

i-am rugat să ne găsească o biserică unde să 

se țină slujbe în specificul noastru lingvistic. 

   Acum suntem aici până se termină 

războiul. Avem o slujire în biserică printre 

ucraineni. 

   Copiii mai mari studiază de la distanță în 

Ucraina, cei mai mici merg la o școală 

românească, iar noi îi ducem pe cei mai mici 

la grădiniță. 

   Lucrăm, eu și soțul meu și primim aproape 

900 RON pentru copii. Dar este încă dificil 

din punct de vedere financiar, există multe 

cheltuieli de trai. Dacă ne puteți ajuta, vă 

vom fi foarte recunoscători vouă și 

Domnului!” 
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Above, a sample only of an extensive list, 
our mission was able to compile beside 
other lists, of over 480 elderly Baptist 
Christians most of them still alive, who 
suffered for the Christian faith in the 
former Soviet Union. The prison 
sentences amounted from 2 years, to as 
many as 18 years of communist prison. If 
considered together, their years of prison-
sentences shown in our abbreviated 
table, would most likely add up to over 
2,000 years of prison. The 4th and 5th 
column together, show year of birth and 
the most recent country they live in (like 
Ukraine, Russia, Kazakhstan, Belarus, 
etc.) We try obtaining exact addresses, so 
we may be able to send encouraging help 
to those still alive. We were able to send 
repeated help to about 120 such elderly 
Russian-speaking Christians and over 110 
speaking other languages. Many of their 
testimonies you can read in the monthly 
newsletter. Testimonies available also on 
the internet. Look up third column at: 
website: https://helpforrefugees.com  
 

Help for Refugees, Inc. 
PO Box 5161, Torrance, Ca. 90510, USA.  

Email: hfr@helpforrefugees.com, 
Gifts are US tax-deductible.  Help for 
Refugees is listed in Publication 78, 
Cumulative List of Nonprofit 
Organizations described in Section 170(c) 
of the Internal Revenue Service.  For IRS 
nonprofit status you may use this link: 
https://apps.irs.gov/app/eos/allSearch  
and enter EIN: 953064521. 

 

Refugiați Creștini Ucrainieni 
Ajutați cu Darurile Voastre 

16 aprilie 2022 
Dragi contributori:  Recunoștința mea, tuturor celor 
care au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de 
mulți refugiați din Ucraina, un adevărat potop de 
persoane strămutate. Peste 4 milioane au scăpat 
deacum în războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 
milioane. Dacă citiți știrile zilnice, vă veți convinge 
ușor că nu sunt cifre exagerate. Acestea sunt persoane 
care fug de bombardamentele extinse și de distrugerea 
totală continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea 
natală, România și Republica Moldova au împreună 
cea mai lungă graniță comună cu Ucraina. În același 
timp, România este una dintre cele mai sărace țări din 
Uniunea Europeană, iar Moldova este mai rău din 
punct de vedere economic. În România și Moldova 
până acum, peste 1 milion de ucraineni și-au căutat un 
refugiu. Majoritatea acestor refugiați sunt femei cu 3 
până la 8 copii. Din fericire, multe alte țări din Europa 
și America de Nord acceptă să găzduiască acești 
refugiați, dacă pot ajunge până acolo. Multe biserici 
din afara României, au trimis mijloace de transport, 
precum autobuze și chiar zboruri închiriate. Acești 
refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe ici pe colo, 
comunitatea de limbă română este de ajutor deoarece 
unele localități de graniță precum orașul universitar 
Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în română) 
unde s-a născut mama mea, făceau parte din România 
înainte de al Doilea Război Mondial. Unii dintre 
generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de 
engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneală in a 
găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe 
contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am 
concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de 
la 800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini 
refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La 
graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii 
locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, 
dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, 
până când există o rezoluție parțială cu privire la 
planurile de viitor apropiat de a se stabili cumva întrun 
loc sau de a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron 
pare a fi o sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar 
putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri 
mai mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar ca un 
exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea Victoria, 
26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare pentru 
3 adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești refugiați 
își fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința și 
munca lor pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa 
cum apar știrile despre acest război prelungit, mă 
îndoiesc că va fi așa. Cred că acești refugiați vor 
rămâne refugiați pentru mulți ani de acum înainte. 
Publicăm în acest buletin informativ doar câteva 
chitanțe cu sume, documentând ceea ce am scris mai 
sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă 
binecuvânteze, Mihai Wurmbrand                                        
*(Actualizare februarie 2024: refugiații încă mai vin 
în majoritatea zilelor cu o rată de 8.000-10.000/zi!) 
 
   
 
 

Mai sus, exemplu de listă pe care      
misiunea noastră a reușit să o 
elaboreze, cu peste 480 de bătrâni 
creștini baptiști care au suferit pentru 
credința lor în fosta Uniune Sovietică. 
Pedeapsa cu închisoarea a fost de la 2 
ani până la 18 ani de închisoare. Dacă 
ar fi adunați, anii de condamnare la 
închisoare arătați în tabelul nostru 
prescurtat, ar însemna cel mai probabil 
până la peste 2000 de ani de 
închisoare. Cea de-a patra coloană 
indică anul nașterii și a cincea, țara de 
reședință actuală (cum ar fi Ucraina, 
Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). 
Încercăm să obținem adrese exacte, 
astfel încât să putem trimite ajutor 
încurajator celor încă în viață. Am 
putut trimite ajutor la aproximativ 120 
de astfel de creștini vârstnici vorbitori 
de limbă rusă și la 110 vorbitori de alte 
limbi. Multe dintre mărturiile lor le 
puteți citi în buletinul nostru lunar. 
(Mărturii disponibile pe internet la: 
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro 

Misiunea Creștina Richard Wurmbrand 
este o asociație non-profit, definitivă 
prin hotarârea Judecătoriei Sectorului 6 
din 05.12.2018 în dosarul 
20153/303/2018, înscrisă în Registrul 
Asociațiilor si Fundațiilor la numarul 108 
din 11.12.2015. Daruri pentru această 
lucrare misionară creștină se pot trimite 
la: Banca Comercială Română, Cod Swift: 
RNCBROBU: 

Conturi IBAN:    

RON:   RO27RNCB0068149171380001 

USDollar:RO97RNCB0068149171380002        

EURO:      RO43RNCB0068149171380004 

https://helpforrefugees.com/
mailto:hfr@helpforrefugees.com
https://apps.irs.gov/app/eos/allSearch
http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro/

